

蹲守擒贼破案 守护一方平安

——锡林郭勒盟正蓝旗系列入室盗窃案侦破纪实

正月里,人们忙着走亲访友,沉浸在欢乐、温馨、祥和的气氛中。然而,一切美好因为“不速之客”的到来而改变……今年正月初九,锡林郭勒盟正蓝旗发生了系列入室盗窃案,给辖区居民带来了恐慌。

颤抖的报警声音

2月18日,正蓝旗公安局刑警大队接到上都镇居民伏某报案称,放在家里衣柜内的四千余元现金被盗。

接到报案后,刑警大队刑侦民警迅速赶赴现场,案发现场位于上都镇某居民小区住宅楼内。“家里阳台窗户玻璃碎了,我们都以为是过年放炮炸的,也没多想,谁知道这个小偷偷完东西还把屋子收拾了……”通过报案人颤抖的话语,民警了解到,春节期间碎了的阳台玻璃并未引起住户的注意,加之屋内并没有明显翻动的痕迹,受害人并未在第一时

间发现家中被盗。

尽管调查走访、现场勘查一如往常,但受害人无意中提到的几个字“安全感”,让民警更加深刻的意识到尽快将犯罪嫌疑人抓获归案的意义。

猖狂的盗窃嫌疑人

由于案发时间不确定且报案人发现时间较晚,加之该小区存在多个出入口、春节期间周边住户外出等因素,给案件侦办工作带来一定的难度。

2月23日,刑警大队民警再次接到上都镇居民那某报案称,他家中的一些财物和现金被盗。2月24日,刑警大队民警又陆续接到两起入室盗窃案警情……

猖狂的盗窃嫌疑人连续作案,给上都镇居民带来极大的不安全感。2月24日,恰逢元宵节。灯火辉煌中,小镇的烟花秀映照着

人们的笑脸,喜庆的气息弥漫在每一个角落,可办案民警的内心却很沉重,那一扇又一扇被砸破的玻璃,一张张失主惶恐的脸,在办案民警的脑海里久久挥之不去。

在寒冷的夜里蹲守

因作案手段相似,办案民警将几起案件进行了仔细地梳理比对,结合案发特点,刑警大队决定组织民警在案发地周边进行蹲守。

初春的夜晚天气依然寒冷,车窗上的雾气把视线完全遮挡了。车里的民警和在外面蹲守了许久的同事按时轮换轮流蹲守。夜深了小区里的灯光次第熄灭,只有风声和踩在尚未融化的积雪上发出的声响,困意、疲惫、寒冷,没有让办案民警有丝毫退缩的想法,他们不破案件决不罢休的心从未改变。

抓获犯罪嫌疑人

2月29日凌晨,一名可疑男子出现,他怎

么也不会想到,他伺机作案的每一步都在民警的视线之内。接到指令,蹲守在周围的民警迅速向嫌疑人所在的住宅楼集结,并成功抓获犯罪嫌疑人。

经审讯,犯罪嫌疑人郝某对自己暴力破窗入室后实施盗窃的犯罪事实供认不讳。民警在对犯罪嫌疑人住所进行搜查时,依法扣押赃物金锁一枚、外国货币数张。至此,六起系列入室盗窃案告破,犯罪嫌疑人郝某被正蓝旗公安局依法刑事拘留。该系列案件中有受害人外出旅行多日,接到民警的电话才得知家中被盗。

3月25日,受害者家属送来一面锦旗,对办案民警表示感谢。正蓝旗公安局刑警大队持续紧盯民生案件,全力实现快侦、快破、快挽损,着力把公安工作做到老百姓的心坎儿上。
(李婷 刘凯)

锁定目标跨省追缉 涉案嫌犯全部落网

明安图讯 近日,锡林郭勒盟正蓝旗公安局刑侦大队成功破获一起厅级督办网络诈骗案件,抓获嫌疑人11名。

今年1月10日,辖区居民杨女士接到电话称可以领取福利,并询问杨女士的收货地址和联系电话是否和原来一样,杨女士应允后在数日后收到了快递。签收快递后,对方又打电话问杨女士:“您是否收到了快递,拿到快递后请您添加XX客服的微信,参加新人红包活动还有家电可以领取。”杨女士信以为真,按照对方的指示添加了微信,诈骗分子利用杨女士贪小便宜的心理,逐步将杨女士骗入所谓的“亿品汇”APP和诈骗网页链接中,通过“做任务返利给红包”的形式,最终成功诱导杨女士向诈骗团伙提供的卡号分三次转账人民币92万元,杨女士追悔莫及,遂到正蓝旗公安局刑侦大队报案。民警接到报案后,立刻成立办案专班,通过分析涉案银行卡信息、核查涉案资金流向和流量,对该案的4名关键目标嫌疑人进行锁定并上网追逃。

嫌疑人跨省作案,犯罪手法狡猾,给受害人造成了严重的财产损失,被自治区公安厅立为厅级督办刑事案件。侦查民警完成对4名主要犯罪嫌疑人的初步研判后,继续扩大案件查办范围,全力追击该犯罪链条上的其余涉案人员,对杨某某被诈骗案展开全面侦查。

为了抓获涉案人员,民警通过对通讯、金融交易等信息的深度分析,逐步掌握了犯罪嫌疑人的活动轨迹和社交网络;随即展开广泛而细致的线索搜集工作,从中筛选出关键线索,为后续行动提供重要支持;最后,实施严密的布控和跟踪,通过多方位、多层次的布控手段,锁定犯罪嫌疑人的位置,并及时展开抓捕行动。此次追缉行动覆盖了山西、吉林、河北、辽宁、江西、广东、湖北七省,办案民警穿梭在十三个城市之间,与各地公安机关密切合作,共同展开追捕行动。

3月20日,办案民警成功抓捕了11名涉案人员,顺利达到了自治区公安厅的打处督办标准。截至目前,5名构成帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人已被移送审查起诉,6名涉诈资金流水未达刑事犯罪标准的涉案人员受到相应的制裁。至此,这条横跨七个省份、十三个城市的犯罪链条被彻底摧毁。
(张悦)

交通安全宣传进乡村



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队组织宣传民警,通过“走村入户”的形式,向辖区沿线村民讲解道路交通安全法律知识,引导大家自觉遵守法律法规,做文明交通的参与者,共同推进道路交通安全向纵深发展。
李亮 王美丽 摄

严打电信诈骗犯罪 守护群众财产安全

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 金原野) 3月22日至24日,赤峰市公安局红山区分局组织开展打击电信网络诈骗违法犯罪集中收网行动,累计抓获“帮信”嫌疑人、违法行为人44名,现已对4名嫌疑人采取刑事强制措施,依法对39名违法行为人作出行政处罚,依法惩戒1人。

3月22日凌晨,民警在某公寓楼内打掉一处简易GOIP窝点。刘某、陈某、杨某3人用手机和音频线组成简易设备,由境外的诈骗分子远程操控手机,拨打诈骗电话。此类电话一般不会被标记为境外电话,因此导致群众放松警惕,上当受骗。民警核实刘某涉案1起,诈骗分子通过其手机拨打诈骗电话,导致阿拉善盟一居民被骗4万余元,刘某已被依法采取刑事强制措施。该局依法对陈某作出行政拘留并处罚款处罚,对杨某作出相应惩戒。

3月23日21时许,民警在某出租屋内捣毁一处跑分取现窝点。据张某某述,其

伙同侯某等人,通过非法手机软件联络境外诈骗分子,使用插件批量添加好友,在赤峰市500余个微信群内发布办理虚假贷款广告。有办理贷款需求人员添加好友后,张某某便声称可帮助对方“刷流水”提升贷款资质,以此骗取银行卡并带领当事人取现,再将现金藏匿在指定地点进行转移,事后拉黑当事人,以逃避公安机关打击。

目前,张某某已被刑事拘留,侯某被上网追逃,为河南濮阳一受害群众挽回资金损失2万元,并关联案件3起,其中克什克腾旗警方根据线索抓获3名相关嫌疑人,案件正在进一步办理中。

三天的集中收网行动中,35人因非法出借银行账户被处罚。嫌疑人孙某早在2020年因帮助信息网络犯罪活动罪被阿鲁科尔沁旗人民法院判处有期徒刑。刑满释放后,孙某为赚“快钱”,重操旧业,将名下银行卡出借给诈骗分子使用,在诈骗资金尚未成功入账前即被抓获。

老人执意购买“神药” 民警劝阻成功挽损

本报讯(记者 肖玥)近年来,以“保健养生”“特效神药”等为幌子的诈骗案件频频发生在老年人群中,这类诈骗往往利用老年人关注健康、关心子女的心理,通过情感攻势骗取老年人的金钱。近日,包头市固阳县公安局银号派出所成功处理了一起涉及老年人购买虚假药品的警情,及时为受害者挽回了2250元的经济损失。

3月26日,银号派出所接到在外地的薛女士的报警电话称,其居住在固阳县怀朔镇公中渠村的父亲,通过手机上某平台观看直播时,购买了商家称能够治疗脑梗后遗症的“特效神药”。薛女士通过父亲拍摄的药品照片,在网上进行了一番查询后发现,该“特效神药”的宣传与实际效果严重不符,因此,她担心老人上当受骗,请求民警能够上门进

行劝阻。

接警后,派出所民警立即前往老人家中,同时与老人的亲属取得了联系,共同对其展开劝说工作。通过耐心地向老人解释虚假药品的危害,并告知其购买不明来源药品可能给健康带来的风险,老人这才意识到自己险些上当受骗。在民警的协助下,老人成功将已购买的药品退货,及时挽回了经济损失。

赊购物品转卖套现 男子涉嫌诈骗被抓

大沁他拉讯 赊购是假,骗钱是真。日前,通辽市奈曼旗公安局刑侦大队民警在辽宁省大连市将犯罪嫌疑人魏某抓获,辖区6起诈骗案件宣布告破。

今年1月30日,该局刑侦大队接到饲料代理商张某报案称,奈曼旗居民魏某在张某某处共赊购12.5吨饲料,总价值5.5万元,张某某多次向魏某索要欠款后失去联系,怀疑被骗。

经了解,张某某是某饲料产品的代理商,2023年10月初通过网络平台发布招商信息,想以此打开奈曼旗的市场。没过几天,张某某就接到了魏某想当奈曼地区业务员电话,后经张某某实地考察,发现魏某有销售经验、有销售渠道,便有了初步合作的意向。

获得信任后,魏某分别于2023年10月中旬、下旬,在张某某处共计赊购12.5吨饲料。但让张某某没想到的是,魏某在拿到这些饲料以后,便联系一些养殖户,将12.5吨饲料全部以低价转卖套现。

然而,就在民警调查过程中,又陆续接到辖区5家二手车经销商报警,称魏某赊购了5辆二手车总计6万余元,在规定时间内魏某未能如期还款,并且联系不上。

2024年3月13日,民警发现魏某在辽宁省大连市有活动轨迹,于是立即前往大连市进行调查。3月15日,民警在大连市公安局旅顺分局的大力配合下,将魏某抓获归案。

经讯问,魏某对赊购饲料、二手车,进而低价转卖套现的诈骗犯罪事实供认不讳。据调查,魏某转卖饲料获利2万余元,转卖二手车获利2万余元,现魏某已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。
(白雪航 徐立强)

加大巡逻防控 抓获网上逃犯

鸿茅讯 近年来,乌兰察布市凉城县公安局通过抓实“资源整合、体系优化、合成作战”三个环节,在逃人员抓捕工作取得了突出成果。近日,该局成功抓获一名网上在逃人员。

3月26日,该局情报指挥中心接到市局在逃人员预警信息,立即启动预案作出查控部署,同步开展对该嫌疑人的轨迹研判。反恐和特巡警大队迅速反应,加大了巡逻防控力度,调派人员24小时不间断对在逃人员活动地点进行巡逻防控,并在该嫌疑人可能出没地段开展蹲守,当日并未发现该嫌疑人活动轨迹。

当晚,情指中心对信息情报开展二次研判,针对嫌疑人车辆最后出现轨迹分析再次锁定范围,并随时将研判结果同步推送至特巡警大队,最终于3月27日下午4时左右在鸿茅镇自来水公司附近发现该在逃人员。特巡警大队民警确认身份后,将在逃人员薛某某抓获。

经查,薛某某于2024年2月因开设赌场被山西省大同市公安局列为在逃人员。目前,薛某某已移送刑警大队,该案正在进一步办理中。
(王伟)